

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云 风力 偏南风2-3级 温度 最高20℃ 最低9℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2021年4月

9日

星期五

辛丑年二月廿八

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15266号

今日8版



郑州观察客户端

习近平对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示 弘扬脱贫攻坚精神 全面推进乡村振兴

据新华社北京4月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示指出,开展东西部协作和定点帮扶,是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。要适应形势任务变化,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,深化东西部协作和定点帮扶工作。

习近平强调,要完善东西部结对帮扶关系,拓展帮扶领域,健全帮扶机制,优化帮扶方

式,加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流,动员全社会参与,形成区域协调发展、协同发展、共同发展的好局面。中央定点帮扶单位要落实帮扶责任,发挥自身优势,创新帮扶举措,加强工作指导,督促政策落实,提高帮扶实效。全党要弘扬脱贫攻坚精神,乘势而上,接续奋斗,加快推进农业农村现代化,全面推进乡村振兴。

全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会8日在宁夏银川召开。会议传达学习了习近平重要指示。



扫描二维码 看视频新闻



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

徐立毅在党史学习教育专题党课上勉励党员干部

传承红色基因 发扬优良传统 走好当代人的长征路

本报讯(记者 王莹)按照党史学习教育安排部署,4月8日,省委常委、市委书记徐立毅到市委党校为党员干部上专题党课,交流学习体会,勉励党员干部把党的历史学习好,把党的成功经验和优良传统传承好,立足新征程新使命,接过时代的“接力棒”,走好当代人的长征路。

徐立毅指出,党史是一本博大精深的教科书。学习党史,要从百年党史中感悟“我们是谁、从哪里来、到哪里去”的问题,进一步增强践行初心使命的高度自觉;要从百年党史中感悟维护党的团结和集中统一的重要性,进一步增强做到“两个维护”的高度自觉;要从百年党史中感悟思想伟

力,进一步增强用党的创新理论武装头脑、指导实践的高度自觉;要从百年党史中感悟郑州的发展变化,进一步增强在党的领导下做好郑州各项工作的高度自觉,切实把学习教育成果转化为锐意进取、开拓创新的精气神,转化为埋头苦干、真抓实干的自觉行动,坚定不移推进党中央、省委各项决策部署在郑州落地生根、开花结果。

徐立毅强调,开展党史学习教育,每位党员干部都要以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把自身摆进去,确保学有所获、学有所悟、学有所行,实现思想提升、境界提升、工作提升。要在“学史明理”上想通悟透,把学习党史与学习党的重大理论

创新成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,准确把握蕴含其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,不断提高思想理论水平;要在“学史增信”上激发力量,增强政治判断力、领悟力、执行力,把坚定的理想信念转化为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、与总书记对表看齐、与党中央保持高度一致的政治自觉;要在“学史崇德”上提升境界,锤炼党性修养,站稳人民立场,务实重干、担当作为,心存敬畏、守好底线,赓续共产党人精神血脉,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神;要在“学史力行”上见到成效,把学党史与学习贯彻习近平总书记对河南

及郑州的重要讲话指示精神、与群众办实事增进民生福祉、与加强党的建设结合起来,真正把学习教育成果转化为“十四五”开好局起好步的实际成效,以实际行动为郑州国家中心城市现代化建设贡献力量、发挥作用。

市委副书记周富强主持,市委常委、组织部部长吕挺琳出席。市委党校全体教职工及主体班学员参加。



扫描二维码 看视频新闻

前两个月全省企业收入利润大幅增长

本报讯(记者 侯爱敏)省财政厅昨日发布信息,随着经济稳定恢复,前两个月,纳入财政部门统计范围的月报企业总体运行呈现持续恢复向好态势,收入利润大幅增长,偿债能力持续提升。

分析指出,受2020年同期因疫情导致基数较低影响,叠加经济稳步复苏带动,我省企业收入、利润大幅增长。1~2月,全省企业资产总额61293.5亿元,同比增长8.7%;营业收入5255.4亿元,同比增长49%;利润总额238.6亿元,同比增长127.7%;应交税金335.9亿元,同比增长24.8%;已交税金337.8亿元,同比增长3.3%。

企业资产稳步增长,偿债能力持续提升。2月末,企业资产同比增长8.7%,资产负债率同比下降0.3个百分点,连续25个月同比下降。其中,国有企业资产负债率同比下降1个百分点;工业企业资产负债率同比下降0.1个百分点。

工业企业发展势头良好。1~2月,全省工业企业营业收入4252.8亿元,占比80.9%,同比增长54%;利润155.3亿元,占比65.1%,同比增长2.1倍。其中,优势产业、传统产业营收利润增速高于工业行业整体增速。前两个月,装备制造、食品制造、电子信息、汽车制造和新材料等五大优势产业收入占工业行业的比重为43.6%,同比增长1倍,利润占比35.5%,同比增长2.4倍;钢铁、有色、化工、建材、轻纺等五大传统产业收入占比27.7%,同比增长64.6%,利润占比32.8%,同比增长8.1倍。研发费用持续增长。1~2月,全省快报企业研发费用49.5亿元,同比增长43.1%。

全市今年计划改造老旧小区7.6万户

本报讯(记者 曹婷)崭新的社区、完善的设施……随着老旧小区综合改造的推进,越来越多的老旧小区焕新颜。昨日,记者从市老旧小区综合改造指挥部了解到,今年全市重点民生实事——老旧小区综合改造将完成7.6万户(不含巩义市),相关单位负责的计划任务也做了明确划分。

根据相关部署,纳入去年中央补助资金支持的续建老旧小区项目,预计今年6月底全部完工。纳入今年中央补助资金支持的老旧小区项目,预计今年10月完成70%以上。

据介绍,按照省住房和城乡建设厅的部署,今年郑州老旧小区综合改造的指标任务是7.45万户。为改善群众居住环境,提升群众获得感,根据全市整体推进情况,将目标居住任务设定为7.6万户。

据介绍,为确保群众居住环境得到改善,该指挥部印发了《关于2021年度城镇老旧小区改造工作任务的通知》,细化各区的目标任务户数。对相关单位提出,要严格按照时间节点要求,科学制定改造方案,明确每个改造项目的主体、改造内容、保障措施等,稳步推进老旧小区综合改造。

据统计,截至目前,去年中央补助的老旧小区改造项目共678个,开工率100%,基本完工539个。今年中央补助项目共358个,已开工161个,基本完工12个。

专家学者专题研讨 总结提炼“二七精神”

本报讯(记者 刘伟平 李娜)7日下午,我市召开传承弘扬“二七精神”理论研讨会,进一步挖掘提炼别具郑州特点、社会普遍认同、内涵实质丰富的“二七精神”,讲好红色故事、赓续红色基因,为推动全市党史学习教育走深走实、出新出彩注入更多“红色能量”。市领导周富强、黄卿出席会议。

会议听取了“二七精神”产生的历史背景、深远影响、时代价值和特殊意义以及二七区对“二七精神”的探索和实践,中央宣讲团成员、原中共中央党史研究室副主任李忠杰等与会专家学者纷纷发言,总结提炼出了脉络清晰、系统全面、内涵准确、通俗易懂、一脉相承、与时俱进的“二七精神”。

周富强表示,“二七大罢工”掀起了中国工人运动的高潮,在中国革命史和中国工人运动史上写下了光辉一页。(下转二版)

郑开两地人大联动 助力唱好“双城记”

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日,开封市人大常委会主任阎红心带队来到郑州,专题调研郑开同城化工作。开封市人大常委会副主任贺全营一同调研。郑州市人大常委会主任胡荃、副主任蔡红、副市长孙晓红参加调研。

调研组一行先后来到中原科技城投资促进中心、郑州黄河滩地公园、中央文化区“四个中心”等地,通过听取介绍、实地参观,详细了解郑州科技创新、贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展、公共文化服务工程建设等情况。调研组一致认为,郑州发展日新月异,综合实力不断攀升,城市面貌焕然一新,很多经验和做法值得开封学习借鉴。

下午召开的座谈会上,两市对口单位就推进郑开同城化发展进行了深入交流。阎红心表示,加快推进郑开同城化正逢其时,希望两地抓住千载难逢的机遇。(下转二版)

市政协召开辅导培训座谈会 不断创新思路举措 提升提案工作水平

本报讯(记者 赵文静)昨日,市政协召开提案工作辅导培训座谈会,总结交流近年来市政协提案工作的好经验、好做法,探讨加强和改进提案工作的新思路、新举措,推动全市政协工作创新发展。市政协主席张延明出席会议并讲话,党组书记吴晓君、副主席李新有、王万鹏、刘睿参加会议。

会上,中原区、管城区、新密市、中牟县政协分别作交流发言,省政协常委、提案委原主任钱伟作提案业务工作辅导培训。

张延明提出,提案办理协商与专题协商、对口协商、界别协商是人民政协协商民主的主要形式,对于完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度具有重要意义。各级政协组织要从发展社会主义协商民主的高度,增强人民政协民主监督的力度,回应人民群众关切的广度和认识提案工作的重要性,不断提升提案工作水平。(下转二版)

郑济铁路郑州黄河特大桥 进入桥面无砟轨道建设阶段

由中铁大桥局承建的郑(州)济(南)铁路郑州黄河特大桥主桥已进入最后的桥面无砟轨道建设阶段。郑济铁路郑州黄河特大桥主桥全长2016米,设计4线铁路。郑济铁路是连接豫鲁两省的国家铁路干线,是河南省“米”字形快速铁路网的重要组成部分。铁路建成后,郑州至济南的行车时间将缩短至2个小时以内。图为昨日拍摄的郑济铁路郑州黄河特大桥施工现场。 新华社记者 朱祥 摄



黄河流域舞台艺术精品演出季13日启幕

本报讯(记者 成燕 通讯员 王方方)记者昨日从市文化广电和旅游局获悉,由市政府主办,市委宣传部、市文化广电和旅游局承办的“黄河文化月·黄河流域舞台艺术精品演出季活动”将于4月13日至5月6日在河南艺术中心、郑州大剧院连续推出9台18场“大戏”。

本次活动邀请沿黄九省获得国家级奖项的重量级剧目集中展演,涵盖多种艺术类型,包括秦腔《西京故事》、舞剧《不到长城非好汉》《川藏·茶马古道》《大河之源》《精忠报国》、民族音乐会《黄河从草原走过》、大型交响合唱《黄河入海》、舞蹈史诗《黄河》、豫剧《义薄云天》,不仅有突出展现黄河流域文艺创作成就的优秀作品,还有体现民族地域特色优秀舞台艺术,将为观众呈现一场黄河故事的视觉盛宴。

为全力保障观众的健康安全,根据文旅部相关要求,郑州市剧场严格按照观众人数不超过座位数85%的标准,同时采取实名制安检、测量体温等多种举措做好疫情防控工作。本次活动采取免费取票形式,市民可通过“郑州文旅云”平台免费领取。市民还可关注“郑州文旅云”公众号,点击菜单栏“黄河文化月”进入“黄河流域舞台艺术精品演出季”专题页面,在线查看演出预告、预订演出门票、观看演出直播、参与线上活动等。

同根同祖同源 和平和睦和谐

英国华人华侨恭拜轩辕黄帝

本报讯(记者 赵文静)“三月三,拜轩辕。”临近三月三,第二届英国华人华侨恭拜轩辕黄帝活动在英国各地分批分散成功举办。

本次活动由全英河南同乡联谊会暨英国河南商会主办,中英科技创新平台承办,全英华人华侨中国统一促进会等多个在

英华人社团和宗亲组织协办,以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题,严格遵守英国当地疫情防控政策,以家庭为单位,采取非集中、无接触形式进行。

担任主拜人的是全英华人华侨中国统一促进会总会会长单华,他虽已耄耋高龄,但饱含深情地诵读了《拜祖文》,并净手上

香,恭拜轩辕黄帝。英中演艺协会会长、著名旅英歌剧女高音歌唱家王蓓蓓女士与多位华人小朋友分段协作,倾情演唱《黄帝颂》。以任粹豪为代表的华人小朋友,传承中华传统礼仪文化,面朝东方,双手抱拳,行拱手礼,表达华夏子孙对轩辕黄帝的敬意和追思。(下转二版)



关于中央第五生态环境保护督察组 作风纪律监督举报方式的公告

经党中央、国务院批准,中央第五生态环境保护督察组于2021年4月7日至5月7日进驻河南省开展督察。现将《中央生态环境保护督察纪律规定》公开,欢迎社会参与监督。如发现督察组及其成员存在违反《中央生态环境保护督察纪律规定》的情形,可向中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组和生态环境部机关纪委反映。电子邮箱为:jb@mee.gov.cn;信箱地址为:北京市东城区东长安街12号中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组办公室,邮编:100006。

中央第五生态环境保护督察组 2021年4月7日



郑州日报 官方微博



郑州日报 官方微信